
昨年はおかげさまで４度目の当選をさせて頂きました。更に活動を加速し

てまいります。 １２月定例会では、アフターコロナのにぎわいづくりと足元の

喫緊の課題について、市の姿勢を質しました。また、議会運営委員会委員

長として、市議会の円滑な運営にも努めました。引き続き、「全方位」での活

動を推進し、市の確かな未来づくりを提言してまいります。

本年もご指導ご鞭撻、ご支援の程宜しくお願い申し上げます。
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謹賀新年 本年も宜しくお願い申し上げます

１） １２月定例会で一般質問をしました。

議会運営委員会委員長 刈谷市議会議員 佐原充恭
今年の「かりやストリートイルミネーション」は、

電飾量が増え、より華やかに開催されました。

１．２０２６年アジア・アジアパラ競技大会（愛知・名古屋）について。

バスケ、車いすラグビー会場となる

予定のウイングアリーナ刈谷

サッカー会場となる予定の

ウェーブスタジアム刈谷

いらすとや

（公財）愛知・名古屋アジア・アジアパラ競技大会組織委員会HPより

〇大会に向けた市の考え
「５人制男女バスケ、サッカーの刈谷開催が仮決定し、車いすラグ

ビーは仮決定に向け組織委と調整中。市民がそれぞれの関わり

方で参加意識を持てる様、大会を広くＰＲし、トップレベルの試合

観戦をはじめ、市民参加型イベントやパラ競技体験会の開催、市

民ボランティアによるおもてなし、アジア諸国との交流などを行っ

ていきたい。」

☆さはらの要望
『５人制バスケは本市を拠点とするチームから代表選手が選ば

れる可能性が高い。刈谷ゆかりのアスリートが、ホーム開催のア

ジア大会で活躍すれば、市民に大きな夢や希望、感動を与え

る。各国代表チームをオール刈谷で応援し、刈谷のスポーツ史

に残る大会にしてほしい。』

（公財）愛知・名古屋アジア・アジアパラ競技大会組織委員会HPより



２．公園に関する諸課題について。

３．乱横断（横断歩道以外の場所を渡ったり、横断歩道が

あっても信号を無視して渡る行為）の抑止策について。

①屋内遊具施設の事例

②インクルーシブ遊具の事例

☆さはらの要望①
『天候に関わらず利用できる「屋内遊具施設」の設置ニーズが高まっている。屋内

でアスレチック、知育（ＡＩ、ＩＣＴ駆使）、心と体の健康づくり（健康遊具、脳トレ、e-

sports等）を楽しめる施設を整備願いたい。』

⇒市の考え「屋内遊具施設については、「魅力あふれる公園づくり構想」づくりで実

施したアンケートでも多くの要望を頂いている。今後の調査結果等を踏まえ検討し

ていきたい。」

☆さはらの要望③
『広場等に雑草が生い茂り、利用に支障をきたす事例が増えている。新たな除草手

法を検討すべき。』

⇒市の考え「温水が雑草の根まで枯らす効果が期待でき、周辺環境への影響もな

い「温水除草システム」の導入を予定している。効果的に活用していきたい。」

☆さはらの要望④
『街区公園のキャラクタートイレは男女の利用動線が分かれていない、トイレ内が外

から見えるなどの課題がある。入口に目隠しフェンスを立てるなどの対策はできな

いか。』

⇒市の考え「キャラクタートイレは間取りの変更が困難。美観性、防犯性などを考慮

しながら目隠しフェンスについては検討していきたい。」

☆さはらの要望②
『インクルーシブ遊具（障がいの有無等に関わらず誰もが利用できる遊具）の導入

状況はどうなっているか。』

⇒市の考え「ミササガパークの再整備において車椅子でも利用しやすい回転遊具な

どの設置を予定している。今後も機能やニーズにあわせて導入を検討をしていきた

い。」
③温水除草システム

④キャラクタートイレ

鞍ヶ池公園

豊川公園子ども広場

◇さはらの質問
『本年５月、刈谷駅近くの乱横断ポイントでついに死亡事故が発生した。どう抑止策を講じていくのか。』

☆さはらの要望
『刈谷は車のまちであり、市内企業が車の予防安全装置等の開発を

担い、事故の低減に寄与している。行政も両輪となって取り組まねば

ならない。「どうすれば乱横断を回避して頂けるか」知恵を絞り、更な

る啓発、物理的・法的抑止、ＩＣＴ活用（例：名鉄の踏切内異常検知シ

ステム）などの対策を、主体的かつ具体的に講じて頂きたい。』

中山公園

事故後も減る気配がない乱横断の様子

❖ 一般質問ふりかえり
アフターコロナのにぎわいづくりや喫緊の課題について、私の考えと皆様からのご意見

を踏まえ、質問しました。アジア大会は刈谷が未経験の大規模イベントであり、周到な準

備が必要です。公園の諸課題や乱横断等の課題については、屋内遊具施設の設置に

前向きな姿勢が示されましたが、取り組みに濃淡やバラツキを感じます。私もアイデアを

出しながら、対策が進むよう継続フォローしてまいります。

⇒市の考え「乱横断地点で職員が直接啓発をするとともに、横断歩道や二段階横断施設等の道路安全施設の

整備を検討していく。横断禁止などの交通規制は、警察と協議の場を設け調査研究する。また、スマートシティ推

進協議会において、ＩＣＴや先端技術を危険な横断抑止に活用できるのか検討していきたい。」



分類 事業名 概要

補正
予算

修学旅行費補助事業（新規）
84,060千円

 修学旅行に向けた積立金について、中学校は上限4万円/人、小学校は上
限2万円/人を補助する。

↑
電力・ガス・食料等価格高騰低所得世帯

支援給付金支給事業（拡充）
719,653千円

 物価高騰の影響が大きい低所得世帯の負担を軽減する為、1世帯あたり7
万円を支給する。

↑
高齢者外出促進事業（拡充）

22,078千円
 60才以上の高齢者が市内の対象スポットに外出し、設置された専用QRコー
ドを読み取ると、商店街連盟商品券と交換できるポイントを付与する。

議案 市職員、特別職、議員報酬等の改訂  人事院勧告に基づき改訂する。

↑ 指定管理者の指定について
 都市施設管理協会の一般社団法人化（（一社）刈谷にぎわいオフィス）に伴
い、産振センターや公営駐車場等の指定管理者を同団体に変更する。

２．災害時のペット同行避難と同伴避難の体制づくりについて。
市内の犬猫飼育数：犬6,726頭(11/1現在)＋猫8,400頭（推定)＝約15,126頭

→近年、多くのペットは家族同然に室内飼育されており、避難所で飼い主と引き離され、屋外や別室におかれる環境

には耐えられない。課題を整理し、被災状況に応じてペットと一緒に避難できる体制づくりを改めて提案。

１．モバイルトイレ（バリアフリーの移動式トイレトレーラー）の導入について。

２） 企画総務委員会で各種の提案をしました。

◆当該製品の様々な機能、メリット
・場所を選ばない：非常用電源のある車で牽引すれば、その電力で水洗

トイレとして稼働。

・牽引免許が不要：普通免許で牽引できる。

・車いす利用可。オストメイトにも対応：車椅子で３６０度回転できる広さ。

・大型のユニバーサルベッドを内蔵：大人も横になれる壁付けタイプ。

・冷房を完備：屋外イベント時の体調不良者の救護等にも対応。

☆さはらの提案
『この製品をぜひ導入すべき。平時・有事にかかわらず多様な人々が利用でき、現在市が保有

しているトイレトレーラーにはない機能を補完できる。２０２６年アジア・アジアパラ競技大会の

刈谷開催までに導入し、大会で利用して頂ければ、自動車のまち刈谷をアジア全域にアピール

する絶好の機会になる。』

同行避難 同伴避難

飼主とペットの避難所は
同じ。過ごす場所は別。

飼主とペットが避難所の
同じ場所にいられる。

避
難
体
制

不
十
分

発災！・ペット同行避難所の拡充

〇６中学校に加え、今後１５小学校を追加

指定し、計２１か所に拡充予定。

・同行避難所における適切な飼養場所の確保

△屋外駐輪場や体育倉庫等で飼養。

・ペット同伴避難所の設置

×未設置。

３） 補正予算及び議案の主な事業をご紹介します。

★県内初

☆さはらの提案

（公財）愛知・名古屋アジア・アジアパラ競技大会組織委員会HPより→

◆市の取り組みの現状評価

自宅の被災状況 避難方法 具体的内容

① 倒壊の恐れなし 在宅避難  日頃から災害への備えをして頂き、自宅敷地内で避難。

② 倒壊/倒壊の恐れあり
ペット同行避難

(6中学校＋15小学校を予定)
 体育館にいる一般避難者と離れた教室や校庭の一角をペッ
ト同行避難スペースとし、車中泊、テント泊も可とする。

③
倒壊/倒壊の恐れあり
庭や自家用車もない

ペット同伴避難
(避難所を指定)

 敷地内は同伴可能な専用避難所を開設。

強く推奨



５） 市政トピックス

１．魅力あふれる公園づくり事業の進捗状況につきまして。

３．城町図書館が閉館します。

４．「チョイソコかりや」の実証実験が行われています。

２．１２/１ 電子図書館が開館しました。

４） 議案等の審議結果です。
議案59刈谷市職員の公益的法人等への派遣に関する条例の一部改正について、議案65刈谷市国民健康保険税条例の一部改正について、議案68刈谷

市空家等対策協議会条例の一部改正について、議案69猿渡公園条例の一部改正について、議案70洲原公園レクリエーション施設条例の一部改正につい

て、議案75令和5年度刈谷市一般会計補正予算（第5号）ほか全議案を可決。請願8小・中学校の学校給食費無償化を求める請願、請願9子どもたちの豊か

な育ちを保障する制度の充実・拡充を求める請願、請願10介護・福祉・医療など社会保障の施策拡充についての請願を否決。鈴木克幸副市長の選任（再

任）について同意。

これは洲原公園、岩ケ池公園、総合運動公園、

亀城公園、フローラルガーデンよさみの５公園が

有する機能を高め、誰もが行きたくなるような公

園づくりを推進する取り組みです。

令和５年３月の構想策定後、今後は民間事業

者の意見を広く募るサウンディング調査や、推進

委員会での協議等を通じ、令和６年度初旬に、

将来像を示す最終版ロードマップが策定されま

す。

今定例会で☆さはらが要望した「屋内遊具施

設」の設置についても、盛り込まれる事が期待さ

れます。

市図書館HPから電子図書館サイトにアクセスし、貸出券のＩ

Ｄとパスワードを入力すると利用できます。

２４時間いつでも貸し出し及び閲覧可能で、音声読上機能や

文字拡大機能など、障がいのある方でも利用しやすくなって

います。皆様、ぜひご利用下さい。

問合先：刈谷市生涯学習課 Tel:０５６６-２５-６０００

建築後５３年が経過し、老朽化が進む城町図書館が閉館する事になりました。

令和６年５月３１日の閉館後は、早期の取り壊しに向けた準備を進め、跡地に

ついては、まちなかマネジメント構想を踏まえ、歴史や文化の発信の場などの

利用方法を検討します。

問合先：刈谷市生涯学習課 Tel:０５６６-２５-６０００

令和７年３月３１日まで、国道1号以北の市域にお住まいの方を対象とした乗り合い

送迎サービス「チョイソコかりや」の実証実験（事業主体=刈谷市、サービス提供者=

㈱アイシン、運行事業者=大興タクシー㈱がハイエース1台運行）が行われています。

利用料金は１乗車あたり一般（中学生以上７５歳未満）が３００円、７５歳以上、小

学生、障がいのある方が２００円、未就学児は無料です。会員登録等については下

記をご参照下さい。問合先：刈谷市都市交通課 Tel:０５６６-９５-０００４

総合運動公園

洲原公園

岩ケ池公園

フローラルガーデンよさみ
亀城公園


